

КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ

ОКНО

16+ **12 октября 2016 г.** <http://okno-rm.ru/>

Выходит с 1995г. Цена договорная

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№ 40 (1103)

«СЛУЖА ЗАКОНУ – СЛУЖИМ НАРОДУ!»



роприятие состоялось в Детской школе искусств №1. В актовом зале – личный состав отдела, ветераны, представители Общественного совета, руководители силовых структур района.

Начальник отдела МВД России по Рузаевскому району Ринат Хайров, открывая встречу, отметил, что уголовный розыск – это основная служба полиции, именно от профессионализма и оперативности сотрудников данного подразделения зависит раскрытие преступлений, а значит и недопущение новых фактов проявления беззакония. Он зачитал поздравительные телеграммы от руководства МВД России и республики.

5 октября принимали поздравления сотрудники и ветераны уголовного розыска – именно в этот день, в 1918 году постановлением НКВД было положено начало легендарной службе. Хотя, на самом деле, история сыска имеет более давнюю историю.

В Рузаевке торжественное ме-

роприятие состоялось в Детской школе искусств №1. В актовом зале – личный состав отдела, ветераны, представители Общественного совета, руководители силовых структур района.

Рузаевские сыщики считаются одними из лучших в республике, на их счету немало раскрытых преступлений. Начальник отдела назвал сотрудников, которые являются примером для коллег: это Сергей Горшенин, Альберт Исянов, Евгений Кащеев, Сергей Долгов. За безупречную службу имели различные награды: Игорь Ермаков, Александр Саушин, Сергей Учватов. Не так давно пришли в уголовный розыск Дмитрий Ермаков и Алексей Миронов. Ринат Хайров пожелал им стать настоящим профессионалами и приумножить те добрые традиции, которые здесь сложились.

Минутой молчания участники мероприятия почтили память погибшего во время исполнения служебных обязанностей Сергея Богдашкина, который большую часть жизни отдал уголовному розыску.

Слова поздравлений сотрудникам и ветеранам адресовали председатель Рузаевского районного суда Юрий Митягин, заместитель Рузаевского межрайонного прокурора Владимир Чернов, начальник отдела ФСБ РМ в г. Рузаевка Александр Журавлев, врио руководителя Следственного отдела по г. Рузаевка Следственного комитета РМ Дмитрий Кочетов, а также руководители подразделений Рузаевского отдела МВД.

(далее стр.13)

ЦЕНТРОФИНАНС
МИКРОФИНАНСИРОВАНИЕ

**ДЕНЬГИ БЕЗ СПРАВОК И ЗАЛОГОВ
неделя займа
БЕСПЛАТНО**

Каждому новому клиенту
0% в день

Займы на условиях платности, срочности и возвратности. Предоставляются ООО МФО «ЦентроФинанс Групп», запись в реестре МФО № 651303111004012 от 18.09.2013г. Досрочное погашение, разрешение спорных вопросов согласно нормам ФЗ № 353-ФЗ. Рекламодатель ИП Смирнов А.П. Условия, определяющие стоимость займа: «Неделя даром» – при первом обращении, от 1 000 до 10 000 руб., на срок от 21 до 30 дней, с 15 по 21 день % за пользование займом не начисляются. С 1 по 14 день и с 22 по 30 день начисляется 1% в день (365% в год). «Простой 1%» - 1% в день (365% в год), от 1 000 до 15 000 руб., от 1 до 30 дней.

8-987-013-90-04 г. Рузаевка, ул. Ленина, д. 49



Рекомендуем. Выгодная заводская цена.
Ответственные ребята.

Всё в одном месте!

Приглашаем к сотрудничеству
дилеров и строительные организации
окна, пена, подоконники,
сэндвич-панели в нарезку

Изготовление до 7 дней

8-927-642-20-30

Отдел по работе с дилерами

Скидки

действуют

до 31.08.16

г. Саранск, ул. 1-я Промышленная, 23

27-10-10, 8-927-182-99-66

года

СКИДКИ НА ОКНА ДО 40%

ГАРАНТИЯ · РАССРОЧКА

ОКНА

завода ЦЕНТРПЛАСТ · ПРАГМАС

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ДВЕРИ
ПРОИЗВОДСТВО ЙОШКАР-ОЛА

ВХОДНЫЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ЖАЛЮЗИ

фирма ЕВРОКОМПЛЕКТ
окноград-rm.ru

ОКНА
качественные и недорогие

ТЕПЛИЦ
из поликарбоната

Пенсионерам и новоселам СКИДКА!

б-р Горшкова, 5. т.: 4-51-51 8-960-33-515-64

ЛЕТАЙ ДЕНЬГИ
быстро выгодно удобно

АКЦИЯ!

ВСЕМ 1%

ВЫДАЧА ЗАЙМОВ ЗА 15 МИНУТ

Бывают такие ситуации, когда зарплата еще не скоро, а деньги на тай Деньги, и была приятно удивлена: у них часто проходят акции, нет никаких скрытых комиссий и штрафов, все легко и прозрачно. В офисе фирмы работают вежливые и грамотные специалисты. Теперь я точно знаю, что никогда не останусь без копейки в кошельке, что бы ни случилось. Спасибо компании «Летай Деньги» за помощь! Всем, кому нужно быстро получить деньги до получки, рекомендую!

г. Рузаевка, ул. Ленина, д. 49
тел. 8-965-591-6089

Займы от 2000 до 30000 рублей. Срок займа от 3 до 301 дня. Дороговое погашение с 2го дня. Для работающих лиц: 1,9% в день (540% годовых), постоянным клиентам, получающим заем более 2х раз: 1,3% в день (476% годовых), пенсионерам 1% в день (365% годовых). «Акция всем 1%» (365% годовых). Срок акции с 10.2016 по 30.11.2016 года. При просрочек платежа взимается пеня 0,050% в день (365% годовых). Акция всем 1% (365% годовых). Срок акции с 10.2016 по 30.11.2016 года. Платят документ: водительское удостоверение, загран паспорт, военный билет, ИЧН, СНИЛС для работающего населения, для пенсионеров - пенсионное удостоверение, для ИП - оригинал ОГРН. Время рассмотрения заявки от 15 минут. ООО МКК «Летай Деньги» ИНН 11452022626 ОГРН 1141677001531. Регистрация в Госреестре МКК 651403319006083 от 15.12.2014 года. Юр. Адрес: РТ, г. Чистополь, ул. К. Маркса, д. 49, оф.1. Тел.: 89656098254

Реал окна

РЕАЛ ОКНА

ГЕРМАНСКИЙ ПРОФИЛЬ

GENAU KBE

Балконные РАМЫ

ПЛАСТИКОВЫЕ

ОЦИНКОВАННЫЕ

АЛЮМИНИЕВЫЕ

ОБШИВКА ВАГОНКОЙ

8-927-276-79-09

www.spravka13.ru/real-okna

Рассрочка предоставляется ИП Ингуш Е.

**КВАРТИРЫ
ОТ ЗАСТРОЙЩИКА
в Рузаевке**

**2 комнатные
от 1150 т.р.**

8(8342) 29-26-88
8-963-109-08-39



**17-19 октября в ЦК им. Ухтомского
БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА ШУБ!**

с 8.00 до 18.00

пр-во гг. Пятигорск, Минеральные Воды
• ЦОРКА, • ЦУМРИЯ, • БОБЕР • МУЖДОЧ от 10000,
Широкий ассортимент. Цены от производителя.
Меняем старую шубу на новую!

**КУРТКИ, ДУБЛЕНКИ, ПУХОВИКИ. (женские, мужские)
СКИДКИ КАЖДОМУ ПОКУПАТЕЛЮ! Кредит**

кредит предоставляет ОТП-Банк, ген. лиц. №2766 от 21.06.2012 г.

12+
РЕКЛАМА

**ДОРОЖНОЕ
98.8 РАДИО**

DOROGNOE.RU

**ВМЕСТЕ В ПУТИ!
мы объединяя судьбы и поколения**

98.8 FM



**СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР
до КОМП**

**ИСПРАВИМ,
НАСТРОИМ,
ПОЧИНИМ!!!**

Полный спектр компьютерных услуг
с выездом на дом.

**ул. Куйбышева, 57;
тел. 6-99-66**

**РЕКЛАМА
на канале
ТНТ
6-46-03**

ОМВД

«СЛУЖБА ЗАКОНУ – СЛУЖИМ НАРОДУ!»

(начало стр. 1) От администрации района тепло поздравила ви-новников торжества заместитель главы администрации по правовым вопросам – начальник юридического управления Екатерина Лисенко-ва. Она призналась, что когда-то сама мечтала работать в уголовном розыске: «Для многих из нас – людей, не имеющих отношения к работе в правоохранительных органах, - ваша работа кажется полной романтики. Именно о сотрудниках уголовного розыска снимают захватывающие художественные и документальные фильмы, пишут увлекательные романы, окружая работу сыщиков ореолом таинственности. Конечно, действительность в них немного приукрашивается, но главная мысль – это то, что этой службе надо отдавать себя без остатка, быть настоящим профессионалом, иметь колossalную выдержку и самообладание, уметь рисковать. Не случайно многие сравнивают работу в уголовном розыске

со службой на передовой во время боевых действий. От ваших слаженных и оперативных действий зависит раскрываемость, а во многом и предупреждение уголовных



преступлений. Я уверена, что в отделе МВД России по Рузаевскому муниципальному району сотрудники уголовного розыска с честью справляются с поставленными задачами».

Ветеран милицейской службы,

председатель Общественного совета при отделе Николай Мелешин признался, что испытывает чувство гордости за коллектив отдела. За последние несколько лет совершен настоящий прорыв в раскрываемости преступлений. Сегодня счет зарегистрированных преступлений идет на сотни и тысячи. Он вспомнил начало 70-х, когда уровень преступности был намного ниже: на 74 тысячи населения 85 преступлений в год, а личный состав тогда насчитывал 68 человек. Николай Мелешин высказал пожелание рузаевскому уголовному розыску оставаться на хорошем счету в республике, чтобы на наших сотрудников равнялись коллеги из других районов, и оперативная удача не покидала их.

Праздничное настроение всем присутствующим постарались создать учащиеся и преподаватели Детской школы искусств №1 во главе с директором Светланой Калякиной.

ruzaevka-rm.ru

Промышленность

«Важно сохранить производственные мощности и рабочие места на Рузаевском стекольном заводе»

Глава Мордовии Владимир Волков провел совещание по вопросам финансово-экономического состояния Рузаевского Стекольного Завода. В обсуждении принимали участие - Председатель Правительства Республики Мордовия Владимир Сушкин, его заместители, курирующие экономическую сферу, промышленность и финансы. На совещании присутствовал генеральный директор ЗАО «Рузаевский Стекольный Завод» Андрей Михайлов.

Руководитель «Рузаевского Стекольного Завода» доложил Главе республики о ситуации на предприятии, главным проблемным вопросом которого на сегодня является падающий спрос на продукцию и, как следствие – растущая задолженность в бюджетные фонды, ресурсоснабжающие и кредитные организации. Осложняется сложившаяся ситуация ещё и необходимостью обновления основных технологических мощностей, для этих целей необходимы существенные финансовые вливания. Вместе с тем, по информации Андрея Михайлова, предприятие в целом по итогам года демонстрирует неплохие показатели - объем произведенной продукции за 9 месяцев текущего года составил 1363,7 млн. рублей или 112,7% к соответствующему уровню прошлого года. Средняя зарплата

на «Рузаевском Стекольном Заводе» по итогам 2016 г. составила 25,7 тыс. рублей, на предприятии трудится около 600 человек.

Владимир Волков отметил, что существующие на сегодня проблемные вопросы имеют как объективный, так и ситуационный характер: «Объемы реализации стеклянной бутылки снижаются повсеместно в стране – спрос на них существенно упал по объективным причинам. Однако, в конкретной



ситуации с Рузаевским Стекольным Заводом важно разобраться – все ли возможные вариан-

Пенсионный фонд

В каком возрасте может быть назначена страховая пенсия по старости военнослужащему, получающему пенсию за выслугу лет по линии Министерства обороны, постоянно проживающему на территории зоны проживания с льготным социально-экономическим статусом?

Согласно положениям абзаца пятого статьи 28.1 Закона от 15.05.1991 № 1244-1 (в редакции, действующей с 01.01.2015) по достижении возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно, получатели пенсии по старости, назначеннной в соответствии с указанным Законом, вправе обратиться за установлением страховой пенсии по старости в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 № 400-ФЗ.

Поскольку пенсия по старости, назначаемая в соответствии с Законом от 15.05.1991 № 1244-1 с применением норм по расчету пенсий, установленных Федеральным законом от 28.12.2013 № 400-ФЗ, страховому не является, военным пенсионерам из числа граждан, по-

страдавших вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, страховая пенсия по старости (без фиксированной выплаты к страховой пенсии) со снижением общеустановленного пенсионного возраста в порядке, предусмотренным статьями 30–37 Закона от 15.05.1991 № 1244-1, не может быть назначена (данная позиция согласована с Министерством труда и социальной защиты

Российской Федерации через рубрику «Право-применительная практика» журнала «Пенсия» № 2, 2016 год).

Применительно к ситуации, изложенной в обращении Отделения ПФР, военнослужащий, обратившийся 29.12.2015 с заявлением о назначении страховой пенсии по старости (за исключением фиксированной выплаты к страховой пенсии) со снижением общеустановленного пенсионного возраста в соответствии со статьей 34 Закона от 15.05.1991 № 1244-1, может реализовать право на назначение страховой пенсии по старости не ранее достижения возраста 60 лет без применения норм указанного Закона.

PM Владимиру Сушкину поручено детально разобраться в сложившейся ситуации, привлечь финансовые и экономические инструменты её оздоровления в рамках действующего законодательства, организовать переговоры с собственниками предприятия, несущими прямую ответственность за состояние дел на заводе.

Глава Мордовии подтвердил намерения республиканских властей сделать всё возможное для нормализации социально-экономической ситуации на Рузаевском Стекольном Заводе, подчеркнув: «Нам важно сохранить это предприятие, его производственные возможности, а самое главное – рабочие места для жителей Мордовии!» izvmor.ru

ОМВД

О порядке рассмотрения обращений граждан и им решений

Граждане могут обращаться в государственные органы, органы местного самоуправления или к должностным лицам с обращениями в письменной форме или форме электронного документа. Обращение может представлять собой предложение, заявление или жалобу, а также устное обращение гражданина в государственный орган, орган местного самоуправления.

Обращения, поступившие в орган внутренних дел в соответствии с его компетенцией, рассматриваются в течение тридцати дней со дня регистрации. Обращения могут направляться почтой, либо лично.

Ответ на обращение не дается, если оно признано уполномоченным должностным лицом анонимным, обращение признано уполномоченным должностным лицом безосновательным и переписка по вопросам, поставленным в обращении, прекращена.

Личный прием граждан осуществляется в соответствии с ежемесячным графиком, утверждаемым руководителем органа внутренних дел. Так в соответствии с графиком в отделе МВД России по Рузаевскому муниципальному району личный прием граждан осуществляется начальником отдела полковником полиции Хайровым Ринатом Ряшидовичем в пятницу с 17.00 до 20.00 и в субботу с 09.00 до 12.00 часов в соответствии с графиком приема. В остальные дни прием проводят заместители начальника.

Прием осуществляется в порядке очередности.

В ходе приема гражданину может быть отказано в дальнейшем рассмотрении обращения, если ранее ему был дан ответ по существу поставленных вопросов, в том числе в случае прекращения с ним переписки и при отсутствии новых доводов, подлежащих проверке.

ИНФОРМАЦИЯ

ОТДЕЛ МВД РОССИИ ПО РУЗАЕВСКОМУ МУНИЦИПАЛЬНОМУ РАЙОНУ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА, ЧТО
14 ОКТЯБРЯ 2016 Г. С 11:00 ЧАСОВ
 В ПОМЕЩЕНИИ ОТДЕЛА МВД ПО АДРЕСУ Г. РУЗАЕВКА, УЛ. КАРЛА МАРКСА, Д. 5, БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ПОЛИЦИИ ПО ОХРАНЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА МВД ПО РЕСПУБЛИКЕ МОРДОВИИ ПОЛКОВНИК ПОЛИЦИИ
ПИНАЕВ ВЛАДИСЛАВ АЛЕКСАНДРОВИЧ.

Происшествие

В Рузаевском районе разыскали без вести пропавшую 70-летнюю пенсионерку

По словам дочери, пожилая жительница села Хованщина Рузаевского района ушла из дома в неизвестном направлении, пока отец находился на огороде.

Пенсионерку искали несколько дней. Поисковые группы, в составе которых были полицейские, кинологи и родственники, а также местные жители прошлись лесные массивы и территорию села. Но нашли женщину в поле, обессиленную в домашнем халате и с признаками обезвоживания.

Полицейские привели ее в сознание и чтобы согреть отдали ей свою верхнюю одежду. Подогнать машины к месту обнаружения пенсионерки не вышло из-за отсутствия дорог, а потому стражам порядка пришлось нести женщину до ближайшей дороги на руках более 1 километра. Там отряд встретили мешки.

По словам дочери, мать является инвалидом II группы и в последнее время часто уходила из дома. В последний раз пенсионерку находили на кладбище в селе Куликовка, где похоронены ее родители. На вопросы, как она попала туда, пожилая женщина ответить не могла.

info-rgm.ru

Пенсионный фонд

В Рузаевке вручили Юбилейный 3000-й сертификат на материнский капитал



Торжественная церемония состоялась в актовом зале Управления ПФР в Рузаевском муниципальном районе. Счастливыми обладателями юбилейного сертификата стали Юлия и Александр, в семье которых весной нынешнего года появился второй ребенок.

Вручая сертификат на материнский капитал, заместитель начальника управления Т. А. Короткова поздравила маму, рассказала про историю закона о материнском капитале, сообщила на какие цели можно направить денежные средства.

В торжественном мероприятии также принял участие директор МБОУ "Гимназия № 1", где Юлия трудилась до декретного отпуска, А.М. Ермушев. Александр Михайлович попросил молодую маму сконцентрироваться на воспитании детей и заверил, что в школе будут терпеливо ждать ее возвращения. Завершили встречу ответные слова получательницы сертификата.

Напоминаем, что права на МСК имеются семьи, где второй или последующий ребенок рождается до 31 декабря 2018 года. При этом получение сертификата и его использование ограничены. Использовать средства материнского капитала можно на улучшение жилищных условий, получение образования, жилья, формирование накопительной пенсии мамы и на покупку товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

НАШ ЗЕМЛЯК – ЧЕМПИОН РОССИИ

26-30 сентября в городе Алушта (Республика Крым) проходило первенство России среди ветеранов по гиревому спорту в отдельных упражнениях. Сильнейшие гиревики в возрасте 40 лет и старше приехали помериться мастерством со всех уголков страны. Республику Мордовию на турнире представлял спортсмен из Рузаевки Аркадий Батяев.

Участие Аркадия во всероссийском форуме гиревиков оказалось удачным. Он выступал в весовой категории свыше 95 кг. (возрастная группа 50-54 года) во всех трех соревновательных дисциплинах: в толчке по длинному циклу, в толчке от груди и в рывке. В первой из них он сумел занять первое место, обойдя при этом ближайшего соперника, мастера спорта из Кемеровской области Николая Полетаева, на десять подъемов. В толчке от груди Батяев показал второй результат – 80 подъемов. Во время последнего упражнения «рывок» зрители стали свидетелями захватывающей дуэли между Аркадием Батяевым и мастером спорта из Омской



области Владимиром Токаревым. Гиревики поднимали 24-килограммовый снаряд одновременно на соседних помостах. Судьи вели счет на табло. С первой минуты Токарев задает высокий темп, опережая нашего спортсмена на 3-4 подъема. К концу последней, десятой минуты Батяев догоняет соперника, и на тот момент, когда прозвучала команда «Стоп», у обоих на табло были одинаковые цифры – 197. В таком случае все решает собственный вес спортсмена. У Владимира он оказался на килограммы меньше, Аркадий – второй. Итог выступления рузаевского гиревика – одно первое и два вторых места, что очень неплохо. Данная поездка состоялась при поддержке МАУ «Центр физической культуры и спорта» Рузаевского муниципального района.

В настоящее время Аркадий Батяев усиленно готовится к участию в первенстве мира среди ветеранов. Соревнования пройдут 26-30 октября в городе Актобе (Казахстан).

СОРЕВНОВАНИЯ ПАМЯТИ А. В. МЕЛЬНИКОВА

Многолюдно было в один из выходных дней в начале октября на рузаевском стадионе «Локомотив». Здесь проводились открытые республиканские соревнования по легкой атлетике памяти известного тренера, заслуженного работника физической культуры и спорта России, мастера спорта СССР по легкой атлетике и лыжным гонкам Анатолия Васильевича Мельникова. В общей сложности на старт вышли около тысячи спортсменов из десяти городов и районов республики.

На торжественном параде открытия участников приветствовали почетные гости, среди которых были: заместитель Главы администрации Рузаевского муниципального района по социальным вопросам Ольга Петровна Кострова, заместитель директора комплексной спортивной школы олимпийского резерва (г. Са-

ранск) Вячеслав Сергеевич Мочалов, супруга Анатолия Васильевича Виолетта Михайловна Мельникова.

И вот соревнования начались. Первым стартовали самые младшие – представители возрастной группы 2006 года рождения и моложе. Завершили выступления ветераны. Соревнования проходили по двум параллельным зачетам. По одному из них все желающие, как гости, так и хозяева, состязались в беге и спортивной ходьбе. Дистанции составляли от 400 до 3000 метров. Во второй зачетной группе соревновались в беге только рузаевские школьники. Они разыгрывали между собой какличное, так и общекомандное первенство. Организаторами республиканского зачета были представители Центра олимпийской подготовки, соревнования среди начальных школьников были органи-

зованы и проведены МАУ «Центр физической культуры и спорта» Рузаевского муниципального района.

Состязания проходили в упорной борьбе. Уровень результатов был высоким, поскольку на дорожке стадиона выступали лучшие легкоатлеты республики. Многие рузаевские бегуны и ходоки состязались на равных с представителями мордовской элиты и сумели пробиться на пьедестал почести. Среди них Надежда Першина, Дарья Киржаева, Анита Ефремова, Екатерина Горшенина, Алина Захарова, Полина Веряскина, Азлита Салехова, Дмитрий Боков.

Что же касается состязаний по бегу среди школьников Рузаевки, они были также очень интересными и прошли с не меньшим азартом. Отрадно, что среди победителей было немало представителей сель-

ских учебных заведений. Итак, лучшими стали, возрастная группа 2006 г.р. и моложе: Вадим Абросимов (Сузгарьевская СОШ) и Валерия Вавилина (гимназия № 1); 2004-2005 гг.р.: Ярослав Ширеев и Алена Ефремова (гимназия № 1); 2002-2003 гг.р.: Иван Шинкин (Красносельцовская СОШ) и Алсу Судапина (Тат-Пишлинская СОШ); 2000-2001 гг.р.: Даниил Федин (СОШ № 5) и Алина Захарова (лицей № 4); 1998-99 гг.р.: Денис Куркин (РЖПТ) и Полина Веряскина (СОШ № 8). Всем победителям призерам были вручены грамоты и денежные призы от МАУ «Центр физической культуры и спорта».

В общекомандном зачете призовые места распределились следующим образом. Первое место заняла дружная команда гимназии № 1, на втором месте представители СОШ № 10, замкнули тройку

призеров легкоатлеты СОШ № 8. Отдельно подводились общекомандные итоги среди сельских школ. Победила команда Тат-Пишлинской СОШ. На второй позиции представители Красносельцовской СОШ, третье место заняла команда Сузгарьевской СОШ.

Надо сказать, что, несмотря на многочисленный состав участников, соревнования прошли очень организованно и четко. Все выступающие остались довольными. Главный инициатор проведения соревнований, Виолетта Михайловна Мельникова, хотела через газету выразить огромную благодарность за помощь и поддержку генеральному директору теплоэнергетической ассоциации Сергею Рудову (г. Москва), директору ОАО «Рузаевский полимер» Василию Попынову, судью-помощнику Александру Егорову. А.Батяев

БИБЛИОТЕКИ ПОЖИЛЫМ ЛЮДЯМ

Двери библиотек распахнуты для вас!

Начался новый сезон работы читательских объединений, клубов по интересам, организованных на базе библиотечной системы. Библиотеки приглашают своих читателей стать новыми участниками читательских объединений. Сотрудники библиотек постараются через интернет организованный досуг и общение сделать все возможное, чтобы люди старшего поколения обрели в библиотеках друзей, единомышленников, приходили бы в библиотеки с радостью, надеждой. В октябре, в рамках месячника, оказывается особое внимание представителям старшего поколения, чей жизненный опыт, добром, щедростью души остаются неиссякаемым источником оптимизма, примером благородства души, сердечности, понимания!

Каждая библиотека-филиал подготовила ряд мероприятий, которые пройдут в формате месячника и будут интересны «к зопотому запасу» наших сограждан и таких, которые рассчитаны на весь сезон. Для работников наших библиотек обслуживание этой категории людей – приоритетная социальная функция, включающая целую систему библиотечных мероприятий и делающая их жизнь насыщенной. Недаром сотрудники «ЦБС» определяют своими основополагающими целями обеспечение качества и доступности библиотечных услуг для людей старшего возраста, содействие в процессе их социальной адаптации, улучшение морально-психологического статуса, удовлетворение их потребностей в информации и книге, достойную организацию досуга и общения. В работе с данной категорией читателей библиотекари используют разнообразные формы проведения массовых мероприятий. Встречи в клубах носят откровенный, доброжелательный, доверительный характер и проводятся несколько раз в месяц. Организуемые сотрудниками библиотечной системы мероприятия, на которые приглашаются люди преклонного возраста, стали добродушными.

Напомним, на базе отдела обслуживания «ЦБС» работают патернатурный салон «Пира», геронтологический клуб «VITA», на базе библиотеки-филиала №2 – клуб «Супербабушки», на базе библиотеки-филиала №4 – клуб «Встреча». На базе библиотеки-филиала №1 действует читательский клуб под названием «Семейное кафе».

В библиотеках будут организованы различные тематические книжные выставки, обзоры книг и периодики с последующим обсуждением, обме-

ном книгами, журналами, газетами, вечера отдыха, заседания читательских клубов-диалогов по направлениям и интересам, чтение активных пожилых читателей, концерты, дискуссионные часы с элементами тренингов, круглые столы, викторины, конкурсные программы, патернатурно-музыкальные гостиные.

Особым вниманием пользуется у старшего поколения рузаевцев консультации по овладению навыками компьютерной грамотности. Среди них много желающих обучиться навыкам работы на ПК, они с радостью осознают значимость владения ими. Для многих это

возможность общения с единомышленниками, а кто-то уже самостоятельно выходит в интернет, расширяя свое информационное поле.

Приглашаем в центральную библиотеку в центр развития чтения и рекламы всех желающих – любей пожилого возраста – которые не имеют доступа к ПК в домашних условиях, поработать за компьютером, пополучить рекомендации по работе на ПК (абсолютно бесплатно).

Мероприятия планируются с целью сделать вашу жизнь более

разнообразной. Каждая встреча в библиотечных

стенках станет своеобразным эпиксиром молодости, не позволяющим старости закрадываться в душу!

Приглашаем в библиотечные клубы по интересам, вы сможете интересно проводить свой досуг, получать важную информацию, приятно общаться! Мы, работники библиотек, сделаем всё, чтобы «осень вашей жизни была золотой», чтобы библиотечные клубы сохранили популярность среди людей, которые стремятся расширить круг своего общения и стать духовно богаче.

Доброта, теплее отношение для старшего поколения – наилучший подарок! Надеемся, месячник пожилых людей будет праздником для всех, кто достоин заслуженного признания, кто трудился долгие годы, отдавая свои силы выработанной профессии! Общение в рамках читательских объединений – хорошая возможность еще раз сказать пожилым людям, что они не забыты, что сотрудники библиотек о них помнят, заботятся.

Информацию по местонахождению библиотек, о времени проведения мероприятий в рамках читательских объединений вы можете уточнить, позвонив по телефону 2-10-31, или на сайте [WWW ruzbiblioteka.ru](http://www.ruzbiblioteka.ru)

ПРАЗДНИК

ДУШОЮ МОЛОДЫ ВСЕГДА!

7 октября в актовом зале Детской школы искусств №1 состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню пожилых людей и давшее старт месяцнику с одноименным названием.

В. Н. Мирошиной – председателю ветеранской организации Красносельцовского сельского поселения, В. К. Тужилкиной – председателю ветеранской организации села Аргамаково. А. Л. Хаустова – ветеран органов местного самоуправления – в этот день отмечала свой юбилейный день рождения. Глава администрации района адресовала ей самые добрые пожелания.

Юрий Романов, глава городской администрации, пожелал присутствующим, как можно дольше сохранять блеск в глазах, энергию и жизнелюбие. Благодарность главы была объявлена Т. А. Белянушкиной – председателю ветеранской организации энергоучастка и А. К. Максимовой – председателю ветеранской организации политехнического техникума.

Председатель Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Николай Мальчиков поздравил с праздником всех к нему причастных, поблагодарил активистов в первичных организациях и своих верных помощников в Совете: В. К. Тужилкину, В. И. Авдееву, В. И. Грязнову, Е. В. Тиунова, В. В. Апарину.

На торжественном мероприятии были вручены медали «Дети войны» Г. В. Грацилеву, В. Г. Кругловой, Л. В. Хаустовой, А. С. Дуденковой и другим.

Во всех поздравлениях звучала мысль, что бережное отношение к пожилым людям должно быть делом не праздничного дня или месяца, а постоянным.

Ведущие и артисты постарались создать теплую, дружескую атмосферу. Зал дружно приветствовал как ветеранские, так и молодежные творческие коллективы и солистов Детской школы искусств, Центра культуры им. Ухтомского. ruzaevka-gm.ru



Открыл праздничную встречу народный хор ветеранов Центра культуры им. Ухтомского, руководит которым Виктор Сильдышов. Коллектив исполнил несколько песен. В репертуаре хора: русские народные, казачьи песни, популярные советские песни, а также авторские произведения.

Глава администрации Рузаевского муниципального района Нина Иняткина выразила слова искренней благодарности всем представителям старшего поколения за их добросовестный и созидательный труд во благо города, района, республики. Она пожелала виновникам торжества крепкого здоровья, долгих лет жизни, верить в свои силы, стараться и дальше быть активными, не терять силы духа, сохранять позитивный настрой и главное – помнить, что ветераны

заботятся о нашем общество и государству. Нина Иняткина вручила почетные грамоты Рузаевского муниципального района активистам ветеранского движения: В. В. Апариной – члену президиума Совета ветеранов района, З. Е. Матявиной – председателю ветеранской организации Стрелецко-Слободского сельского поселения,

С. Савенкова

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Шкаф-каюта. 5. Автоскоростной измеритель. 10. Роет, копает, землю разрыхляет. 15. Иметь, и цитрус. 18. Горькая муть в душе. 19. Индийский орех. 20. Органическое удобрение. 21. Семья по-кельтски. 22. Ритуальная пьяняка-гулянка. 26. Неволя, в которую "берут". 27. Колдовство, гадание. 28. Музыкант за роялем. 29. Свежий прибрежный ветерок. 31. Рана на содранных коленках. 32. Объект под охраной. 34. Ансамбль на пятерых. 36. Самый чистый и самый дорогой камень. 37. Ксила, выдаваемая на четырнадцатилетие. 41. Муха-гигант. 43. Дружеская опора. 44. Самая красочная пора года. 45. Байка про вампиров. 47. Пирушка на природе. 48. Шамаханская невеста. 51. И двоюродный, и названный. 52. Жена сына. 53. Огневая граница. 54. Она из молока и кисельные берега. 56. Кровевые в банке. 58. Профессия, воспетая "Комбинацией". 62. Метка от топора. 66. Банда Акелы. 69. Драгоценность фиалкового цвета. 71. Болотная грязища. 73. Краник на громадной трубе. 74. "Зонт" десантника. 75. Полемика, дебаты, грызня и препирательства. 77. Упаковка хвороста. 81. И Пресвятая, и зодиакальная. 82. Футбол с овальным мячом. 83. Почтовая валюта. 84. Вершки на молоке и обществе. 85. Метание рыбьего бисера. 86. Элемент, отличающий пирог от торта. 87. Ошибки на старте. 88. Посуда для цветов и фруктов.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Валюта для сбережений. 2. Лодка по-старорусски. 3. Заготовка под фундамент. 4. Театральный книксен. 6. Знак суммы. 7. Ее чистят в чистилище и на исповеди. 8. На нее садятся в море. 9. Мошь локомотива. 11. Поляна вместо прически. 12. Звездное предсказание. 13. Японская фирма магнитофонов. 14. Закон чести. 16. На нее все имеют право, кроме сапера. 17. Душитый корень к чаю. 23. Бурбон. 24. Построил лабиринт для Минотавра. 25. Тара для варенья и огурчиков. 29. Театральное одобрение. 30. Бухта на реке. 32. Алые для Ассоль. 33. Одноклассный транспорт для строителей и дачников. 35. Перемещение предметов волей разума. 38. 1/100 метра. 39. Автоподъемник. 40. Его закатывают артисты и мартовские коты. 42. "Наполнитель" парусов. 46. Качели для лежебоки. 49. "Ступенька" на сбруе. 50. Королевская игра в "Зазеркалье". 51. Совокупность материальных или технических ресурсов. 55. Последнее слово молитвы. 57. Оскорбитель в суде. 59. Наука, где можно и нужно поэкспериментировать. 60. Сентябринка. 61. Нож-топор. 63. Крепление для весел. 64. Единица обоза. 65. Инструмент для отравления палубы. 67. Их 3 шт. на Плюшихе. 68. Блюдо после борща. 70. VIP-номер в больнице. 72. Гуляка и ловелас. 76. Представление из отдельных номеров с общей темой. 77. Муки совести. 78. Любимец тещи. 79. Снежная глазурь. 80. Крылатый лучник. 81. Беспроблемная глупость.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД ПРОШЛОГО НОМЕРА

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Руда. 5. Корректор. 10. Жмых. 15. Спичка. 18. Огарок. 19. Конец. 20. Уклон. 21. Угри. 22. Автобус. 26. Латы. 27. Минерва. 28. Протест. 29. Стык. 31. Ягненок. 32. Ядро. 34. Мигалка. 36. Гондольер. 37. Мускулы. 41. Блок. 43. Шпага. 44. Жакет. 45. Корт. 47. Значок. 48. Кортик. 51. Фаза. 52. Адрес. 53. Завод. 54. Урица. 56. Дуэлянт. 58. Кросовки. 62. Будущее. 66. Трак. 69. Шаланды. 71. Обоз. 73. Сопрано. 74. Удилище. 75. Эзоп. 77. Завтрак. 81. Плед. 82. Какао. 83. Отбой. 84. Неделя. 85. Стойло. 86. Сель. 87. Страдания. 88. Соня.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Шлагат. 2. Очки. 3. Развилка. 4. Декрет. 6. Овца. 7. Раут. 8. Краб. 9. Опус. 11. Монстр. 12. Холостяк. 13. Балы. 14. Монтер. 16. Дневка. 17. Клирос. 23. Вагон. 24. Озеро. 25. Угорь. 29. Скраб. 30. Книжка. 32. Яблоко. 33. Омлет. 35. Лапландия. 38. Скейтборд. 39. Танклист. 40. Джакузи. 42. Лапта. 46. Роман. 49. Запуск. 50. Курево. 51. Фрахт. 55. Арбуз. 57. Лоботряс. 59. Осада. 60. Старт. 61. Водка. 63. Учащийся. 64. Синька. 65. Сульба. 67. Размер. 68. Прокол. 70. Клеймо. 72. Отделло. 76. Паек. 77. Зонт. 78. Вира. 79. Роза. 80. Копи. 81. Пион.



АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

17 ОКТЯБРЯ - 23 ОКТЯБРЯ



ОВЕН (21.03-20.04).

Старайтесь добросовестно выполнять свою работу, деловой хватки и способностей вам не занимать. Не будьте излишне любопытны, не собирайте слухи и сплетни. Ваша работоспособность повысится, откроются новые возможности и перспективы. В выходные близкие люди порадуют вас. Благоприятный день — среда, неблагоприятный день — понедельник.



ТЕЛЕЦ (21.04-20.05).

Для достижения успеха необходимо использовать мягкость, гибкость и умение идти на разумный компромисс. Тогда вы с легкостью преодолеете все препятствия и окажетесь победителем даже в самых сложных ситуациях. Не отказывайтесь от возможности помочь друзьям, так как в ближайшем будущем они окажут услугу вам. Благоприятный день — вторник, неблагоприятный день — пятница, неблагоприятный день — среда.



БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).

Вам представится масса разнообразных возможностей для карьерного роста и получения прибыли. Постарайтесь использовать их максимально полно. Проявляйте инициативу, но не спешите раздавать обещания, их будет не так-то легко выполнить. В выходные вам может очень пригодиться хладнокровие и терпение. Благоприятный день — понедельник, неблагоприятный день — пятница.



РАК (22.06-23.07).

Может повыситься ваша социальная активность, у вас появится возможность управлять сложившейся ситуацией, влиять на людей. Не стоит жадничать, сколько бы обоснованным не было такое желание. Постарайтесь прислушиваться к советам окружающих, особенно тех, кто старше и мудрее. В выходные желательно не пользоваться жестким и беспапелляци-

онным тоном. Благоприятный день — вторник, неблагоприятный день — среда, неблагоприятный день — понедельник.



ЛЕВ (24.07-23.08).

Постарайтесь проявить целеустремленность и решительность не только в работе, но и в личной жизни. Не сомневайтесь в поставленных задачах — их стоит пытаться достичь, хоть это и будет непросто. Постарайтесь уделить достаточно внимания своим родственникам, в противном случае в семье возможен разлад. Благоприятный день — среда, неблагоприятный день — понедельник, неблагоприятный день — четверг.



ДЕВА (24.08-23.09).

Появится возможность поднять свой профессиональный авторитет, но взамен на вас ляжет дополнительная ответственность. Вам будут оказывать доверие и ждать поддержки и помощи. Выходные хорошо бы провести на свежем воздухе в уединенной обстановке, вдали от ненужных встреч и разговоров. Благоприятный день — вторник, неблагоприятный день — среда, неблагоприятный день — среда.



ВЕСЫ (24.09-23.10).

Вы будете как никогда уверены в своих силах и правоте. Однако постарайтесь быть осторожнее с высказываниями, ваши оппоненты могут истолковать их не в вашу пользу. Не делитесь подробностями личной жизни с посторонними. В выходные не показывайте окружающим уязвимых мест. Благоприятный день — вторник, неблагоприятный день — пятница.



СКОРПИОН (24.10-22.11).

И на работе, и дома удача будет на вашей стороне. Начинайте осуществлять свои честолюбивые замыслы. Вероятно многообещающее знакомство с интересными и влиятельными людьми. Не взваливайте на себя слишком большой объем работы, оставляйте пространство для личной жизни. Благоприятный день — вторник, неблагоприятный день — суббота.



КОЗЕРОГ (22.12-20.01).

Вы можете обрести новых друзей, ваша работа станет интереснее и увлекательнее. Вам может достаться нелегкая задача, но выполните ее практически безупречно, это потребует от вас много сил, но и принесет полезный опыт. В выходные во время дружеской встречи у вас может родиться интересная идея. Благоприятный день — пятница, неблагоприятный день — вторник.



ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).

Вы почувствуете прилив энергии, практические все замыслы будут удаляться. Уделите время для завершения незаконченных дел и подведения итогов. Сконцентрируйтесь на главном, а второстепенные дела и контакты пока немного подождут. В выходные постарайтесь отдохнуть от домашних проблем. Благоприятный день — среда, неблагоприятный день — четверг.



РЫБЫ (20.02-20.03).

У вас появятся возможности для карьерного роста. Но будьте осторожнее с новыми соблазнительными проектами, они могут вас отвлечь от пути истинного. Вероятен успех в решении финансовых проблем. Учитесь воспринимать по-новому жизненные ситуации. В выходные благоприятен пассивный отдых в тихой и спокойной обстановке. Благоприятный день — вторник, неблагоприятный день — суббота.

G!smeteo		прогноз погоды	
Ср 12.10	Облачно	+1	Пасмурно +5
Чт 13.10	Малооблачно, небольшой снег	+2	Пасмурно +5
Пт 14.10	Пасмурно	+2	Пасмурно, небольшой дождь +4
Сб 15.10	Облачно	0	Малооблачно, небольшой дождь +4
Вс 16.10	Пасмурно	+1	Пасмурно, небольшой дождь +3
Пн 17.10	Пасмурно, небольшой дождь	+2	Пасмурно, небольшой дождь +3
Вт 18.10	Ясно	-3	Пасмурно +6

ЛИЦЕЙ ДЛЯ ОДАРЕННЫХ ДЕТЕЙ МОРДОВИИ В ТРОЙКЕ ЛУЧШИХ ШКОЛ РОССИИ

Мордовский Республиканский лицей занял первое место по России в рейтинге лучших школ России. Впереди оказалась президентский физико-математический лицей из Санкт-Петербурга. Об этом сообщает Московский центр непрерывного математического образования.

В центре подготовили список 500 лучших образовательных учреждений страны, которые показали наилучшие результаты в 2015-2016 учебном году. Отметим, что, кроме Республиканского лицея, в этот список топ-500 вошли еще два учебных заведения Мордовии: саранская гимназия №20 и лицей №43. Также, как сообщила «Учительская газета», Республиканский лицей для одаренных детей Мордовии занял первое место в десятке лучших общеобразовательных организаций по физико-химическому профилю и в лучшей десятке организаций по индустриально-технологическому профилю. Кроме того, лицей стал вторым в России по физико-математическому, биолого-географическому и химико-биологическому профилю.

материал собран по данным mordovia-news.ru и gazeta13.ru

